"社区服务真到家"

本报记者 张彩凤 通讯员 谢锦花 朱寒璐

"这下好了,以后院里有监 控了,我们就放心多了,多亏了 咱社区啊, 我代表院里所有的居 民谢谢咱社区!"9月25日,位 于新区街道八一社区的轴承厂家 属院居民张胜福激动地说。

据小区居民介绍,轴承厂 区属于破产企业家属院, 共有两 栋楼,96户,由于历史原因,2 号楼长期没有专门的物业公司接 管,处于无专人管理状态,经常出现这样那样的矛盾和问题。小 区党员曾经尝试解决, 却因为没 有党组织无法正常发挥党员的作 小区累积的问题越来越多, 让居民们非常苦恼。尤其是在今 年夏天,一户居民在院内停放的 汽车被扎了三个轮胎,而且车体 被划伤,损失很大,但因为小区 没有监控也无法找到肇事者的线

索,让居民们忧心忡忡。

今年7月份,小区所在社 一新区街道八一社区了解到 这一情况后,成立了专门的工作 组, 多次到小区走访居民、实地 了解情况,在调研基础上召开了 小区党员和居民座谈会, 商讨解 经过一系列前期工作, 社区决定为小区开展"四步走": 一是建立轴承厂小区党支部,让 党员"有家",更好地发挥党员 的模范作用;二是建立党支部 后,设立党员活动室,让党员有 学习、活动场所;三是筹备建立 小区业主委员会, 为科学管理小 区物业奠定基础; 四是为小区安 装监控, 让居民安心。

敲定解决方案后, 社区便开 始各项工作展开。经过精心筹 备,7月23日,轴承厂小区党支 部成立,18名党员终于有了属于 自己的"家"。为了让党员活动 有场所, 社区经过协调, 将小区 一处闲置的 20 多平米的房屋进 行粉刷,更换了新门窗,改造成 党员活动室,并购买了办公桌 椅。"我们这些党员可开心了, 有了组织还有了学习的地方。" 正在活动室里看报的党员杜秀珍

党支部成立后的一个多月 里,社区与党支部成员便开始了 忙忙忙碌碌的业主委员会筹备工 作,从成立筹备组,商议分工, 到确定业主委员会候选人条件、 范围、确定了7个候选人进行公 筹备组成员精心组织、详细 谋划,尽量将工作做好、做细,得到了居民的普遍认可和赞誉。 目前, 筹备工作即将讲入选票发

放阶段,稍后将根据投票结果成 立业主委员会。同时进行的是, 社区着手为小区解决安装监控问 题。社区工作组经过和居民代表 商议,结合小区的具体情况,最 后确定在2号楼安装三个探头, 同时为他们又配置了一台连接电 脑。9月25日,监控安装完毕, 不仅可以清晰看到院内治安情 居民也可以利用电脑学习、

工作、娱乐。 "来来来,大家瞅瞅从监控 里看咱小区的情况,这下大家可以安心了。"小区党支部书记陈 立顺高兴地招呼着小区居民。 "哎呀,还挺清楚呢,不错不错!""对啊,以后不用提心吊 胆啦, 社区真是服务到家呀。 在电脑监控室里,居民们笑声-

东关民族小学推广 第九套广播体操

本报讯 "现在开始做第九套广播体操,原地踏步走……"。10月8日上 午大课间, 东关民族小学的操场上准 时响起了第九套广播体操的音乐,同 学们随着音乐的节拍开始做操, 来一些市民在校园门口驻足观看,成 为校园文化一道靓丽风景线。

为贯彻落实国家教育部和体育总 局的"阳光体育""每天锻炼一小时" 的活动要求,活跃学校大课间,让学 生不断地有新鲜感, 东关民族小学全 体师生极力推广第九套广播体操。 校掀起了学习、推广第九套广播体操的热潮。为了使学生们尽快掌握这套 播操的操作要领,该校于开学初就 组织体育老师进行集中培训, 然后在 各校各班级推广

(本报记者 杜宁 通讯员 王艳霞)

我区进行规范用 药科普宣传活动

本报讯 为使科普用药知识进一步 深入民心,使广大养殖户在日常生产中自觉规范用药,确保水产品质量安全,近日,区水产局组织由专家和技 术人员组成的工作小组下乡进行规范 用药科普宣传活动。

我区将规范用药科普下乡宣传活 动与基层渔技推广体系改革与建设项 目培训相结合,重点围绕鲤鱼、中华 鳖等名优养殖品种,以秋季养殖管理 为切人点,对水产养殖从业人员开展 培训和指导

(本报记者 张彩凤 通讯员 孙逢振)

我区扎实做好农作物秸秆还田工作

秆还田工作,我区立足本职,采 取多项措施,助推农作物收获后 秸秆直接还田, 力争今年秸秆还 田率达 95%以上。

做好宣传发动工作。秸秆机 械化还田工作面广量大,必须得 到各家各户的支持和响应。因此 区农机局特别重视宣传发动工 作,结合技术培训和镇村会议发

放入户宣传资料,把秸秆机械化 还田好处全面及时传递给示范户 及农户,为他们算好经济效益和 社会效益帐,提高全民认识。 组织机手进行培训。分别组

织机手参加相应技术培训班, 向 他们讲解技术标准、操作要领, 让他们明白机械还田好处、 法,同时强调作业过程的注意事 项和安全工作, 使机手以高标

准、高质量的机械进行机械作

发挥示范引导作用。在技术 培训和发放宣传资料的基础上。 组织示范户和村民代表参加秸秆 机械化还田现场会, 注重强调合 理掌握机械还田秸秆覆盖量,通 过直观认识进一步推进秸秆机械化还田工作更上一层楼,充分发 挥示范引导、典型引路的作用。

加强配套农艺指导。在指导 好秸秆机械化还田技术的同时, 加强农作物生长期间的管理、病 虫草害综合防治等农艺配套技术 指导。通过农艺配套技术的指 导,进一步巩固秸秆机械化还田 等农机科技推广工作成效。

(本报记者 李念辉 通讯员 肖晶)

"梳洗打扮"村更美

——斗虎屯镇开展城乡环卫一体化工作纪实

本报记者 张彩凤 通讯员 耿丙铸

全区城乡环卫一体化工作开展 以来,斗虎屯镇党委、政府高度重 视,精心部署,提前行动,高标准定 位,高质量要求,全面开展环境综合整治活动,取得了阶段性成果。每到 一处你会发现,乡村大街干净整洁、 垃圾桶排列有序、"红马甲"紧张忙 碌,这里的空气清新、环境宜人,处 处洋溢着喜庆氛围。

人人拿起"大扫帚"

"乡邻们都在清扫街道,俺也不 能闲着。"9月29日一早,刚从聊城 回家忙秋的东吕村村民吕增辉,就拿 起扫帚,和邻居们一起清理路面,村 西头东吕村委会的成员也在忙碌着。

斗虎屯镇在"城乡环卫一体化" 专项整治活动中,注重宣传发动。为 尽快动员全镇党员干部群众积极参 与到活动中来,镇里安排了2辆宣 传车在全镇进行巡回宣传,逐村发 放了录音 U 盘通过广播进行反复 宣传。他们利用村喇叭、宣传栏、明 白纸等方式, 宣传城乡环卫一体化 管理办法和实施方案, 营造良好氛 围,充分调动村民的主动性和积极 性,引导村民参与监督意识。该镇实 行门前三包, 让村民生活垃圾日产 日清,相互督促监管。

脖子脸蛋"一起洗" 9月28日下午,冒着蒙蒙秋 雨, 郇庄村委会成员和几位清洁工 人,带着一辆三把车,来到刘家坑, 对坑内垃圾进行掩埋清理。刘家坑 在郇庄村的西北旮旯角,这里原是 村民倾倒生活垃圾的"隐形场",郇 庄村这次清理绝不放过。

斗虎屯镇在城乡环卫-推进过程中,下大力气、做真功夫, 不放过一处犄角旮旯。该镇还将这 次活动与"四德工程"建设相结合,

开展多层次、立体化发动,提高村民 的环卫意识。该镇采取点面结合、梯 次全开的方式,既兼顾"面子",又注 重"甲子

清洁不是"一阵风"

9月29日上午10点多, 村清洁工米洪刚拉着一车垃圾,运 往镇西头的垃圾中转站。"每天我都 在村里转一圈,现在人们学会垃圾 分类了,能回收的卖废品,不能回收 的才扔掉。"米洪刚抹了一把额头的汗水,高兴地说。

乡村长治久美,体制制度是保 斗虎屯镇出台了工作实施方案 和考核管理办法,通过班子成员包 片、干部包村,实现网格化管理。该镇还将城乡环卫一体化工作纳入考 核范围,形成"日督导、周小结、月考 核、季观摩、年总评"的长效机制,使 环卫一体化工作规范化、常态化。



柳园街道把城乡环卫一体化工作作为群众路线教育实践活动的 一项重要内容来抓,集中人力物力,突出重点环节,切实打通环境卫生 服务群众最后一公里。

本报记者 杜宁 通讯员 韩飞 摄

共绘诚乡美景 打造靓丽家园

近日,新区街道城乡各个角 落,环卫一体化卫生整治工作如火 如荼开展,对于城区,新区街道开 展以清理卫生死角、乱贴乱画、车 辆乱停乱放、乱搭乱建等为主要整 治内容,集中力量开展大排查大清 理工作,对问题进行逐项整改,全 面整治脏乱差等城市管理顽疾,实 现处处有人清,处处有人管,网格 化管理,城中也洁美

乱搭乱建全拆除

"原来咱们这个小区乱搭乱建的小屋很多,居民意见很是大块。" 已经基本拆除完毕,群众很支持。 10月9日,正在付花小区带头清理 垃圾的付花居委书记王文友告诉

记者。来到小区里,社区、居委干部

和专业清理队伍、居民一起清理垃 圾、杂草,一片热火朝天的景象。 "把乱搭乱建清理了,感觉亮堂多 "把乩拾礼建俱埋」,完全之一 啦。我们把种在原来绿化带的菜和 如树也都拾掇出来。"正在"小菜 园"里忙活的两位大姐连忙说。

据王文友介绍,付花小区地处 繁华地带,因为诸多因素,小区里 陆陆续续存在近 20 多处乱搭乱建 的小屋,乱堆乱放现象严重。 道开展城乡环卫一体化以来,开展 集中整治活动,尤其是对小区存在 的乱搭乱建进行重点整治,通过张贴通告、入户宣传等形式,为整治工作营造了良好的舆论氛围。按照 一领导、综合管理、分工负责、 协调高效"的原则,多措并举,重拳

出击,对极少数存在侥幸心理的居 民,做好思想工作,下发整改通知。 目前乱搭乱建已基本拆除,共清理 乱搭乱建28处,正在进行垃圾清 理等收尾工作,垃圾清理完毕后将 对小区路面进行重新整修。

大杂院里有人管

"谢谢办事处、社区的同志,帮 我们打扫卫生,配上了垃圾桶,解 决了多年的老难题,现在小区干净了,我们心情也好了!"当记者走进 王口小区,在小区居住了近 20 年的居民李大爷激动地说。小区里原来杂草遍地的路面已经全部清理 干净,墙壁也粉刷一新,每栋楼前 都放置了垃圾桶。

据光彩社区书记谭相辉介绍,

王口小区是聊城城区第一个建成 的小区, 共有 20 栋楼,3000 余居 民,自上世纪九十年代物业公司撤 出后就一直处于无人管理状态。新 区街道集中两天时间,动用机械3 台,组织城管办、社区、卫生网格员 40余人,对小区存在的垃圾死角、 "三大堆"等进行彻底集中清理,并 对墙体进行重新粉刷,同

时为小区新增垃圾桶 10 个,小区面貌焕然一新。

网格化管理机制

在城乡环卫一体化进 程中,街道各社区对小区实行帮包分工制度,确保 每个小区有人管,每个小

卫生长效管理上,街道推行网 格化管理,完善城区街道办、社区、 村居、网格员四级管理体系,层层 分工,完善环境卫生基础设施建 设,进一步增设集中垃圾投放处, 实现垃圾日产日清;加强对保洁员 队伍的管理,划片包保,责任到人, 确保环境卫生整治不留死角。

